
СМБ – Секция “Изток”

КОЛЕДНО МАТЕМАТИЧЕСКО СЪСТЕЗАНИЕ – 13.12.2014г.
4 клас

Времето за решаване е 120 минути. 
Регламент: Всяка задача от 1 до 9 има само един правилен отговор от четири възможни. “Друг отговор” се 

приема за решение само при отбелязан правилен резултат. Задачите са разпределени на групи по трудност: от 1 

до 3 се оценяват с по 3 точки; от 4 до 6 – с по 5 точки и от 7 до 9 – с по 7 точки. Задача 10 се решава и описва 

подробно. Оценява се с 15 точки. Максималният брой точки е 60. Неправилни решения и задачи без отговор се 

оценяват с 0 точки.

Организаторите Ви пожелават успех! 

Име………………………………………училище………………....................град…………...

1. Сборът 4.1000 + 20.100 + 1 е равен на:

А) 421 Б) 4201 В) 6001 Г) Друг отговор

2. Колко естествени числа могат да се поставят вместо знака � в израза  2 +  3. �
така, че стойността му да е между 10 и 40 ?  
А) 5 Б) 9 В) 10 Г) Друг отговор

3. Колко още квадратчета трябва да се оцветят така, че 

белите квадратчета да останат половината от черните?

А) 10 Б) 8 В) 4 Г) Друг отговор

4. Кое е числото означено с буквата В, като имате предвид, че отсечките, означени със

звезда, са равни?

 

А) 90 Б) 88 В) 85 Г) Друг отговор 

5. В годината, в която съм се родил, годините на брат ми са били три пъти повече от 

тези на сестра ми. Днес вече съм на 10 години и сборът на годините на тримата ни е 

46. На колко години е брат ми днес?

А) 36  Б) 22 В) 18 Г) Друг отговор

6. Кали (К) обича да умножава с 4, Сали (С) обича да прибавя 5, а Рали (Р) обича да 

изважда 2. В какъв ред трите, точно по веднъж, трябва да извършат своите любими 

действия, за да получат числото 60 от числото 12?
А) КСР Б) СРК В) РКС Г) Друг отговор 

7. Орлин направил модел на петел от два еднакви малки и четири 

еднакви големи равностранни триъгълници и от един правоъгълник. 

Дължините на страните на правоъгълника в сантиметри са цели числа,
а обиколката му е 120 сантиметра. Обиколката на получената фигура

(на модела) в сантиметри е:

А) 220 Б) 320  В) 420 Г) Друг отговор
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8. По права линия са застанали четири джуджетата. Те се казват Знайко, Мърморко, 

Веселушко и Кихавко. Известно е, че Знайко е на 4 метра от Кихавко и на 20 метра от 

Мърморко, а Кихавко е на 16 метра от Мърморко и е точно по средата между 

Веселушко и Мърморко. Колко метра е разстоянието между Веселушко и Знайко?

А) 16  Б) 12 В) 8 Г) Друг отговор

9. Коледната елха е украсена с топки: жълти, зелени и сини. Те са общо 30. Сините са 

със 7 по-малко, отколкото са жълтите, а зелените са повече, отколкото сините и 

жълтите взети заедно. Колко най-много могат да бъдат жълтите топки?
А) 12  Б) 11 В) 9 Г) Друг отговор

10. а) Попълнете номерата на снежинките като следвате посоката на стрелката: в 

първия ред на таблицата е номерът на снежинката в началото на стрелката, а във 

втория – номерът на снежинката, в която стрелката свършва.
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8 14 1 8 12 1 4 8 3 19 15 1 4 8 13 18 9 9 4

 
 
 
 
 
 
 
 

б) Намерете сбора на номерата на снежинките. Представете този сбор като 

произведение на четири различни естествени числа.
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